

C罗三度揽获金球奖

新华社苏黎世1月12日电 国际足联(FIFA)2014年度颁奖大典于12日在瑞士苏黎世举行,皇马球星、葡萄牙国家队队长克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(C罗)获得FIFA最佳男运动员奖(金球奖),继2008年和2013年后第三度加冕足球界最高个人荣誉。

金球奖3名候选人来自FIFA209个成员协会的球队队长、教练员以及指定媒体记者投票产生。在当晚揭晓的结果中,此前呼声最高的C罗以压倒性得票率(37.66%)力压诺伊尔、梅西称雄。

四届金球奖得主、带领阿根廷队闯入世界杯决赛的梅西以15.76%的得票率列次席;世界杯冠军德国队功勋级门神诺伊尔(15.72%)以微弱之差获得第三,未能成为自1990年马特乌斯以来首位获得金球奖的德国球员。

虽然在巴西世界杯赛场并未率领葡萄牙国家队小组出线,但C罗一如既往驰骋西甲赛场及欧洲联赛,他去年代表皇马出战的61场比赛中惊人地攻入60球,帮助银河战舰斩获欧洲冠军杯、世俱杯、欧洲超级杯、西班牙国王杯“四冠王”荣耀。

一身黑色西装搭配标志性耳钉帅气亮相的C罗在颁奖典礼上哽咽数秒后表示,2014赛季是不可思议的赛季,他希望为球队赢得更多荣誉。

巴西世界杯上,阿根廷球队核心梅西率队一路闯入决赛并拼到加时赛,最终只是一球小负整体实力强大的德国队。此外,梅西在2014年的58粒进球、22次助攻的数据与C罗的61球、21次助攻差距并不大。

如此优秀的梅西最终落选,主要在于他没有拿得出手的团体荣誉。巴塞罗那在2014赛季无缘西甲冠军,欧冠四分之一决赛又不敌马德里竞技,在国王杯中又被皇马击败。再算上无缘世界杯冠军,“四大皆空”对梅西而言是致命伤。

至于为什么不是诺伊尔获奖,原因可能只需要归结于一点:这是一个属于前锋的时代。相比于前锋,中后场球员本身在关注度和商业价值上就有所欠缺。世界杯冠军加身,这一优势有时候不仅不会加大获奖砝码,而且会在同是冠军的队友之间分散票数。诺伊尔世界杯与阿尔及利亚队的淘汰赛表现亮眼,也为自己赢得了“门卫”这个独创性的称号,但在更多的比赛中,鉴于德国强大的控制力,他在大部分比赛时间里并没有表现的机会。

“无冠”梅西,很多时候看似与比赛“无关”的诺伊尔,与金球奖无缘也就不足为怪了。



1月12日,克里斯蒂亚诺·罗纳尔多在颁奖仪式上。
新华社记者 张帆 摄

国际足联2014年度
各项大奖
获奖者名单

克里斯蒂亚诺·罗纳尔多 最佳男子球员奖 (国际足联金球奖)	凯斯勒 最佳女子球员奖
勒夫 最佳男足教练员奖	凯勒曼 最佳女足教练员奖
国际足联志愿者 公平竞赛奖	詹·罗德里格斯 最佳进球奖 (普斯卡什奖)
守门员: 诺伊尔 后卫: 拉姆、大卫·路易斯 蒂亚戈·席瓦尔、拉莫斯 中场: 克罗斯、伊斯科、迪马利亚 前锋: C罗、梅西、罗本 最佳阵容	贺川浩 国际足联主席奖

新华社记者 胥晓璇 编制

北京冬奥申委 正式公布 《申办报告》

新华社北京1月12日电(记者汪涌 周杰)北京冬奥申委12日在其官方网站上正式公布了向国际奥委会递交的《北京2022年冬季奥林匹克运动会和残奥会申办报告》。

据了解,《申办报告》分英文、法文两个版本,选配图片120余张,地图、示意图、规划效果图40余张,共3卷14个主题,回答了国际奥委会提出的诸多问题。在需单独报送的附件中,还有保证书154份,地图30余张,以及电子版地图、表格等。

本月6日,北京冬奥申委已向国际奥委会正式递交了申办2022年冬奥会的《申办报告》。《申办报告》集中体现了北京申办2022年冬奥会的三大理念、筹办和举办必备的愿望、条件和能力等内容,是北京申办冬奥会最重要的官方文件。

据悉,《申办报告》公布后,北京冬奥申委还将陆续进行解读。若申办成功,北京2022年冬奥会拟安排在2022年的春节期间举办,开闭幕式将在北京的国家体育场“鸟巢”举行。恰逢冬奥百年纪念,北京2022年将以“长城”和“春节”为创意元素,为东西方文化交流融合架起桥梁,充分诠释“纯洁的冰雪,激情的约会”愿景。

根据《申办报告》,届时北京冬奥会最贵门票拟定为787美元(约合4882元人民币),最便宜门票价格为8美元(约合50元人民币),北京冬奥申委预计可实现门票收入118亿美元(约合7.32亿元人民币)。



张稀哲随队参加 开普敦集训

1月12日,张稀哲(右一)在训练中。

当日,加盟德甲沃尔夫斯堡队的中国球员张稀哲随队抵达南非开普敦展开集训。沃尔夫斯堡队还将分别与开普敦阿贾克斯队和伊丽莎白港的茨普帕联队进行两场热身赛。

新华社发(威廉·穆维摄)

“梅罗戏珠”仍是世界足坛主旋律

□姚友明

由“隔空对打”到正面交锋,由“拔剑论功”到英雄相惜。近几年每到国际足联金球奖揭晓的时刻,C罗和梅西之间的恩恩怨怨就总会被人拿来梳理一番。

一位是帅气逼人的阳光型男,一位是低调华丽的邻家男孩。当两位风格迥异的绝世高手双星争辉,你可能会因为能见证这个时代而欣喜,但也会不时发出“既生瑜何生亮”的感慨。

从2008年到2014年,无论是世界足球先生、欧洲金球奖还是2010年后合二为一的国际足联金球奖,都由C罗与梅西二人包办。刚刚过去的2014年,尽管秉持团队足球理念的德国人登顶造极并征服了最重要的大力神杯,然而金球奖的最终选择告诉我们,“二龙戏珠”

无论过去、现在还是将来的一段时间内,都是世界足坛的主旋律。

去年12月,C罗的父老乡亲在马拉加岛为他竖立雕像,C罗的2014年无疑是成功的一年。西甲赛场,梅西在去年11月22日的比赛中取得个人联赛的第253个进球,正式成为西甲历史射手王。

C罗曾在2014年陷入“脏话门”,西甲专家巴拉格在书中爆料,C罗在更衣室提及梅西时往往会用“那个杂种”等。在西甲联赛中,场边总有球迷向C罗大呼“梅西!梅西!”来刺激他;梅西也在去年遇到了不少麻烦事,诸如逃税风波、球霸风波等。不过俗语有言“树大招风”,或许球迷更应该关注两人在场上的你争我夺,至于由多种因素导致的“公关形

象”差异,人们大可不必在意。

正如一部描写上世纪70年代F1车坛“绝代双骄”尼基·劳达和詹姆斯·亨特的电影中的台词所说,别把生命中的敌人当成一种诅咒,这也是上天的恩赐。智者从敌人身上学到的,比愚者从朋友身上学到的还要多。

如今,足坛的“绝代双骄”在2014年也一起上演过英雄相惜的瞬间:上赛季国王杯决赛结束后,一身便装的C罗走上前去询问梅西的伤情;去年11月一场葡萄牙队和阿根廷队的友谊赛前,被世人称为“彼此间最大敌人”的二人相互致意并拥抱。

从佩戴耳钉、极度关注发型、花哨盘带的非主流青年,到射术精湛、肌肉发达的足球先生,我们

不光关注C罗的名模女友,更为他的成长和励志故事而感动;从长发飘逸去来如风的邻家少年,到万众瞩目、重任在肩的超级巨星,也许有一天梅西会离开巴萨,但永远不要忘记他和巴萨“梦三”队的“六冠王”战绩和常人难以企及的一连串纪录。

梅西已然二十有七,C罗也将步入而立,庆幸的是我们仍能为他们的对抗及其衍生出的相关话题而津津乐道,仍能为这青春的际遇欣喜,为这似水的流年悲哀。借汪国真的一句诗献给多年来一直光顾金球奖颁奖现场的梅西和C罗:“你来,便有一种温暖潜入心怀,眼睛不由发亮,额头也变得很有光彩……你来,清风就来!你来,海潮就来!”



澳大利亚狂胜阿曼

1月13日,澳大利亚队球员塞恩斯布里头球攻门得分。

当日,在澳大利亚悉尼进行的2015年亚洲杯足球赛A组比赛中,澳大利亚队以4:0战胜阿曼队。新华社/路透